



济宁太白湖新区“项目落实年”融媒报道

济宁市特殊教育学校二期工程明年投用,办学规模达36个班

残障儿童家门口圆了上学梦

文/本报记者 孟杰
图/见习记者 崔常松

济宁市特殊教育学校二期落户济宁太白湖新区,选址公主路东、诗圣路北。该项目自2018年10月20日开工,目前正在进行三栋主体建筑内部的装饰装修工作。按目前的施工进度,春节前将达到验收标准,2020年暑假后,二期即可投入使用。投用后,济宁市特殊教育的办学规模将达到36个教学班,学校办学职能将得到进一步扩展。

目前项目正在进行室内的装饰装修。



室内水电调试完毕 节前达到验收标准

12月25日上午,在济宁太白湖新区公主路东、诗圣路北,济宁市特殊教育学校二期的项目施工现场,虽然室外的管网铺设现场有些冷清,但在两栋主体建筑内部,安装门窗、搬抬洁具……施工工人们忙得热火朝天。

“现在三栋主体建筑室外的外墙、地面都已经铺设完成,灯具、开关、插座也都完工了。”济宁市特殊教育学校二期项目经理满维坤介绍,济宁特殊教育学校二期项目主要包括聋生宿舍楼、聋生教学楼、职教实训楼三栋主体建筑,总建筑面积为1.31万平方米,建筑均为四层,高度为17米。

满维坤介绍,三栋主体建

筑在今年8月1号就已经完工,室内水电均调试完毕,并且同步进行室内装饰装修,宿舍楼正在进行阳台门装的安装,而教学楼则正在进行楼梯扶手、卫生间隔断的安装维护。根据目前的安装进度,1月初即可完成全部的室内装饰装修。

“如果今天不下雨,室外也要进行管网的施工建设。”满维坤说。在进行室内装饰装修的同时,室外的水电、消防等管网设施的安装在同步进行,预计春节前可以完工,并达到验收标准,项目预计于2020年5月初交付。

无障碍设施全覆盖 人性化设计更贴心

“这个位置,全部都没有台阶。”在聋生教学楼一楼一间洗手间门口,满维坤告诉记

者,因为学校的特殊性,洗手间内外均无台阶,在施工中尽量会避免平地错台设计,保障投用后学校师生的安全。

在整个项目中,除了避免平地错台设计,人性化的元素比比皆是。“公共部位的灯具全部为雷达感应灯,可以进行自动识别。”满维坤说,在12月初,项目部开始进行室内装饰装修的时候,考虑到盲童和聋哑儿童的安全便利问题,他们统一将原本集中控制的灯具进行了调换。

在聋生宿舍楼内,每一张床头位置,施工方都预留出了可以链接振动器的接线口。“因为住的都是听障学生,到时床下会安装振动器。”满维坤说,在项目施工过程中,这些需要注意的小细节还有很多。

除此之外,教师和学生使

用的教学用房及室外运动场地,主要出入口均为无障碍出入口。同时,设置了台阶和轮椅坡道。而水平及垂直交通均设置无障碍通道,所有建筑均设置一部无障碍电梯。同时,宿舍首层也设置无障碍宿舍。首层男女公共厕所内分别设置了一个无障碍厕位。职教实训楼、宿舍楼均有触感标志,走廊处设计扶手。所有建筑在出入口设置踏步触感标志。

办学规模达36个班 办学职能进一步扩充

济宁市特殊教育学校选址在太白湖新区,规划总用地5.48公顷,规划建设用地4.68公顷,总规划建设面积3.6万平方米。工程一次规划,分两期建设。一期工程于2011年完成并投入使用。

“一期的建成使用,改善了办学条件,提高了办学水平,为发挥市级特殊教育窗口学校作用奠定基础。”济宁市特殊教育学校总务处主任李钦哲介绍,目前即将完工的学校二期建设规划总建筑面积约1.4万平方米,其中聋生教学楼4460平方米、聋生宿舍楼4310平方米、职业教育实训楼4796平方米。相关附属配套设施包括连廊708平方米、门卫房96平方米,部分管网、道路、绿化,南门和西北门、围墙等。

二期工程完成后,学校办学规模将达到36个教学班,在校学生504人。学校办学职能将得到进一步扩展,承担全市视、听障青少年儿童的学前教育、义务教育、高中段教育和城区听障青少年随班就读指导与送教上门服务。

济宁市特殊教育学校二期项目经理满维坤

配备8名网格员,项目安全更有保障



扫码看视频

记者:在施工中,项目部怎样做到安全、高效施工呢?

满维坤:济宁市特殊教育学校二期建设项目已列入济宁市政府投资项目,在整个项目的施工过程中,我们采用网格化的管理模式,根据具体施工情况,将整个施工区域划分为8个网格,每个网格配备一名网格员,具体负责工程质量、安全和卫生的监督和防护,将项目施工过程中遇到的问题在第一时间得到解决。

另外,在施工过程中,项目一直坚持高标准管理、高质量施工,实行方案先行,样板引路,事前进行安全及技术交底、事中跟踪检查落实情况、事后总结的原则,确保工程质量。

本报记者 孟杰



特教学校效果图。